

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Vasúti beruházások

Az elmúlt háromnegyed évben a MÁV-nak sikerült teljesítenie beruházási terveit, a munkák a terveknek megfelelően haladnak.

Az idén 6,45 milliárd forint jut vasúti beruházásokra, 300 millióval kevesebb, mint tavaly. Ebből az összegből a MÁV elsősorban olyan fejlesztésekre költ, amelyek az alapvetékenységet szolgálják, növelik a biztonságot, emelik az utazás, szállítás színvonalát, s javítják a szociális ellátást. Az anyagi eszközök jelentős része mintegy 70 százaléka — a meglévő eszközállomány szinten tartását, a selejt pótlását szolgálja, s csak viszonylag kis hányada jut a fejlesztésekre, kapacitásbővítésre.

Az idei 600 kisebb-nagyobb beruházás jó része már befejeződött. Több létesítményen az utolsó simításokat végzik. Ütemesek az építkezések ott is, ahol csak a következő években várható az átadás. A vasút egyik legjelentősebb fejlesztési programjának megvalósítását a záhonyi átrakókörzet rekonstrukcióját az idén is nagy erővel folytatják. A több ütemben megvalósuló munkálatok közül az idén fejeződött be a vegyianyag-átfejtő berendezés korszerűsítése és az eperjesi átrakó-

pályaudvar biztosító berendezésének szerelése. A következő hetekben helyezik üzembe a záhonyi tengely-átserelő telepet. Folytatják a fényeslitkei északi rendező pályaudvar biztosító berendezésének szerelését, s a kézi átrakó csarnok, valamint egy műtrágya-átrakó építését; ez utóbbiak átadása 1985-ben várható.

Hamarosan befejeződik a MÁV egyik legjelentősebb beruházása, a Kelenföldi pályaudvar rekonstrukciója. Az idén 240 millió forintot fordítanak erre a fontos létesítményre. A munkálatok során már megépült az első utasperon és a hozzá tartozó két személyvonat-fogadó vágány, emellett több állomási mellékvágány, illetve tolatási célra szolgáló ügynvezett kihúzóvágány. Átadták a 120 tonnás vágányhíd-mérleget. Az év végéig még két rakodóvágány és egy 1100 négyzetméter alapterületű áruraktár készül el.

A jelentősebb vasúti beruházások közé tartozik a hálózat villamosítása. Nagy erővel dolgoznak a budapest—pécsi vasútvonalon. Az év végén helyezik üzembe a Sárbogárd—Dombóvár közötti villamosított szakaszt, s a teljes vonal átépítése a jövő év végére fejeződik be. Aszód és Vác között is a terveknek megfelelően ha-

ladnak a villamosítási munkálatok, a jövő évi menetrendváltásra elkészül a teljes szakasz, s ezután a csehszlovák határtól a román határig (Budapest elkerülésével) villanymozdonyvontathatja végig a szerelvényeket.

A tervezett pályarekonstrukciók szintén jól haladnak; az év végéig csaknem 200 kilométeren javítják a pálya minőségét. A biztosító berendezéseket is a terveknek megfelelően korszerűsítik. Az idén összesen 79 kilométeren telepítenek úgynevezett jelfogófüggesztő automatikus berendezéseket. Kilenc állomáson korszerű integradominókat helyeznek üzembe. A biztonság növelésére összesen 31 fényosrompót is létesítenek.

Az idei munkálatok közül kiemelkedik még egyebek között a Miskolci Járműjavító új üzemrészének, a sárospataki felvételi épületnek, illetve a pusztaszabolcsi kocsijavító üzemnek az építése. Több mint 100 millió forintot a szociális létesítmények, a munkásszállók, öltözők, mosdók, üzemi konyhák építésére, bővítésére fordítanak. Lefedik a vasút sporttervezőületének, a BVSC-nek az uszodáját és új fedett teniszcsarnokot létesítenek.

Helytállni a változó körülmények között

Az Alkotó Ifjúság megyei kiállítása

Tegnap, szerda délután Szegeden, az MTESZ-székház földszintjén nyílt meg az Alkotó Ifjúság megyei kiállítása. A szakmunkástanuló és dolgozó fiatalok hónapja keretében a KISZ Csongrád megyei bizottsága és az Alkotó Ifjúság Egyesülés megyei képviselője rendezésében mutatják be a megye fiatal műszaki értelmiségének alkotásait.

Szentgyörgyi Pál, a KISZ megyei bizottságának titkára megnyitó beszédében a változó körülmények között is helytálló fiatal műszakiak feladatvállalásáról szövegezett. Értékelése szerint a kiállítás — bár csak keveset mutat — méltón reprezentálja a fiatal értelmiség szerepét, segít a vállalkozókedv további élesztésében.



Nagy László felvétele

Részlet a kiállításról

Az Alkotó Ifjúság Egyesülés megyei szervezete nevében a Csongrád megyei képviselő vezetősége, dr. Kónya Sándor beszélt. Ismertette a pályázatra beérkezett 39 munka elbírálásának szempontjait. A korszerűség, újdonság mellett a rövid időn belül széles területen való felhasználhatóság, és a gazdaságosság szempontja állította követelmény elé a pályázókat. Öröndetes, hogy a technológiák mellett — a haladást mutató — egyre több számítógépes program is jelentkezett a fiatalok.

A pályázat első díját a Kontakta szentesi gyárának osztálya nyerte el a vegyszeradalógó berendezés kidolgozásával. A második helyezést a MÁV

szentesi üzemfőnökségén dolgozó Vackó István lett. Munkája egy IC programozó műszer. A harmadik díjat Gajzer Endre, a Csongrád megyei Víz- és Csatornamű Vállalat dolgozója kapta, aki a búvárszivattyú vízszintes elhelyezése címmel adta be pályázatát. Már bevezetett, más pályázaton sikerrel bemutatott munkák is láthatók a kiállításon. Így a kiállítókat köztölt a Metripod, a Hódmezővásárhelyi Volán 10. számú Vállalata és a Medicor makói gyáregysége is figyelemreméltóan szerepelt.

A kiállítást az érdeklődők — ötletek, új gondolatok reményében — a hónap végéig, hétköznapokon 8-tól 19 óráig tekinthetik meg.

A kiállítás megnyitásával párhuzamosan az Alkotó Ifjúság Egyesülés budapesti szervezete számítástechnikai bemutatóval — programbörzével várta az érdeklődőket. Széles körű érdeklődésre a népszerű, igen elterjedt Commodore 64 üzemanyag-megtakarító, adattörlést segítő programjai tarthattak számot.

O. P. L.

Takarékos lakosság Megyei ünnepség Szentesen

A Hazafias Népfront megyei bizottsága, a Szakszervezetek Megyei Tanácsa, a KISZ megyei bizottsága és az OTP tegnap, szerdán Szentesen, az Ifjúsági Házban a takarékosági világnap alkalmából megyei ünnepséget tartott. Dr. Perjesi László, az OTP megyei igazgatója köszöntötte a résztvevőket a megye és Szentes város társadalmi és politikai életének vezető képviselőit. Mag Pál országgyűlési képviselő, a Szentesi Baromfi-feldolgozó Vállalat igazgatója mondott beszédet.

Az ünnepség szónoka egyebek között hangsúlyozta, a takarékoság önmagában nem fejezi ki a gazdálkodás célját, segítségével a rendelkezésünkre álló anyagi javak helyes felhasználását érhetjük el. A takarékoság fontos helyet foglal el az egész állami gazdálkodásban. Nincs Magyarországon olyan vállalat, ahol ne lehetne magasabb színvonalon érvényesíteni a takarékoság elvét. A takarékoság szükségességét nem a szocializmus ismerése először, az ipari munkásság már a múlt században alapított saját erejéből segélyező egyleteket, szövetkezeteket. A törekvés tehát nem új mégis szervezett hozzártartozik napjaink gondolatvilágához. Mag Pál szövege arról is, hogy a pazarlásnak aligha vannak eszmei hívei hazánkban. Mégis a takarékoság előnyeit könnyebb az embernek észlel felismerni, mint az életben gyakorlatilag ezt az elvet érvényesíteni. A társadalmi élet prondjára lépő fiatalok életszemléletének kialakításához hozzájárulhat a takarékoságra nevelés. A család-

nak és a társadalomnak elvitathatatlan feladatai vannak ezen a területen.

Az előadói beszédből kiderült, hogy a lakosság megőrizte takarékosági szokásait, betétben gyűjti a kisebb-nagyobb összegeket és a betétállomány, ha szerényebb mértékben is, de folyamatosan növekszik. Az idén a megyében 215 millió forinttal gyarapodott a lakosság megspórolt összege. Az OTP-nél, a Postánál és a takarékszövetkezeteknél kezelt betétek már meghaladják a 8,7 milliárd forintot. Az OTP jelentős anyagi segítséget nyújt a lakosságnak — a hitelállomány összege több mint 8,5 milliárd forint. Ebből a pénzből 7,9 milliárd forintot az otthonteremtéshez használtak fel.

Az OTP szolgáltatásai általánosan bővülnek, egyre többen használják fel az átutalási betétszámla nyújtotta

kényelmet. A takaréklévelbetétek 20 százalékkal, az ifjúsági betétek pedig 12 százalékkal növekedtek a tavalyihoz képest.

Az ünnepségen dr. Bódi György, a KISZ megyei bizottságának első titkára átadta a KISZ KB kitüntetését az Aranykoszorús KISZ-jelvényt dr. Szalai Ferencnek, az OTP megyei igazgatósága osztályvezetőjének, aki hivatali munkájában a fiatalok otthonteremtéséhez sok segítséget nyújtott. A takarékoságban élenjáró Szentesi Baromfi-feldolgozó Vállalat Gagarin brigádjá, a szentesi Éliker Vállalat, valamint a szegedi Tömörkény gimnázium- és szakközépiskola KISZ-alapszervezete jutalmat kapott. Az ünnepség végén a Tisza Fűszert Vállalat és a Centrum értékes ajándékait sorsolták ki a takarékbetét-tulajdonosok között.

Segítség az iparnak

Bemutató Szegeden az Élelmiszeripari Főiskolán

Tegnap, szerdán délelőtt a Szegedi Élelmiszeripari Főiskola tanácstermében az iskola vezetői, tudományos kutatásokban részt vevő dolgozói az eredményeket alkalmazó ipari üzemek képviselőivel találkoztak. A termékbemutatót dr. Szabó Ferenc, a MEM miniszterhelyettese nyitotta meg. Elmondta, hogy az iskola tevékeny segítője az iparnak, közvetlenül részt vesz az aktuális feladatok megoldásában.

Ezt a törekvést, a kutató-fejlesztő munkát a szabaddal megjelentések, a gyakorlatban megvalósult új eljárások bizonyítják. Az utóbbi időben különösen előtérbe került az iparban a melléktermékek széles körű hasznosítása. Ebben a sorban egy nagy lehetőség, a vágóhídi vér emberi étkezést szolgáló felhasználása. A vért új módszerekkel, eljárásokkal úgy sikerült átalakítani, hogy az plazmapor és sűrűvér-por formájában élelmiszeripari termékekbe bedolgozható. A vértáplálkozás-életlen szempontról nagyon értékes anyag, jelenleg csak szűk körben, a töltelék árúknál hasznosítják étkezési célra. Remélhetően a szakmai bemutató sikere is elősegítheti a téma kiteljesedését, példaként szolgálhat az együttműködésre.

Gábor Miklósné dr., az iskola főigazgatója szakmai szempontból értékelte a plazma és a sűrűvér-por, valamint az újabban kifejlesztett plazmafahérje-szármaszék előnyös tulajdonságait. A plazmaporok fehérjetartalma 70 százalék, míg a sűrűvér-poré 90 százalék. Utóbbiban a szerves kötésű vasvegyületek a szervezet vérképzését segítik. Alkalmazásának határt szab, hogy piros színű, és a belső készített termékeket színezi. A sűrű vérszintelenítése az 1985. évi kutatási programban szerepel.

A bemutatón olyan termékeket láthattak és kóstolhattak a meghívottak, amelyeket az utóbbi hónapokban fejlesztettek ki a főiskolán vérpör felhasználásával. A szegedi kolbász, a dorozsmi húsos kocska, a baromfi-hamburger, a baromfimájás, a pizzafelét, tojásosgomba-konzerv, a gyorsfagyasztott májgombóc, a joghurtos fagyaltkeverék, a fűszeres rozscipó, a dusi piskóta, a habosított pudringpor, a fagyaltpor különböző típusú termékek. Az eddigi eredmények azt mutatják, hogy ezek a próbálkozások mindenképp helyet kaphatnak a hazai élelmiszer-termelésben. Az adalékanyagok kiemelkedő biológiai értékük mellett jelentős importanyag-kiváltást eredményezhetnek.

Faludi Endre, a Húsipari Tröszt vezérigazgatója a húsipar jelenlegi helyzetéről szövegezett. Napjainkban a termékek felét exportálják, a másik fele belföldi fogyasztásra jut. A követelmények mindkét piacon magasak, az elvárás a jó minőség mellett a széles választék megteremtése. Szegeden ennek megfelelően folyamatos korszerűsítést hajtanak végre a beruházás keretében valósulhat meg a vérpor-üzem létesítése. Az eredmények mielőbbi alkalmazása érdekében társulás létrehozására szólították fel a résztvevő üzemek képviselőit.

Teljes üzem a kukoricagyárban

Hazánkban a dél-alföldi megyékben termelik a legtöbb vetőmagnak való kukoricát. Csongrád és Békés megyében 27 gazdaság — köztük a szegedi Móra Ferenc és a kiskundorozsmi József Attila tisz — tart partneri kapcsolatot a Hódmezővásárhelyi Tangazdaság üzemével, ahol elérkezett a legnagyobb idény, a kukoricafeldolgozás. Folyamatos, éjjel-nappali munkában dolgoznak most a berendezések. A gépek kezelői, kiszolgálói 12 órás műszakot tartanak, s utána 36 órájuk szabad. Ezzel a be-

osztással tudják a legjobban kihasználni a gépeket úgy, hogy szombaton, vasárnap sem tartanak pihenőt.

Amíg vetőmag lesz a kukoricából, sok munkafolyamaton megy keresztül. A kézzel letört és héjától megfosztott csöveket szállítószalagra teszik, amelyen elvezik a válogatást. Utána kémleletes szárítás következik negyven fok hőmérsékletű, levegőátfúvós kamrában. Az állandó, egyenletes hőmérsékletet automata műszerek állítják meg. A gépi morzsolást követően ötletes, úgyneve-

zett kalibráló berendezések szemmagyság szerint osztályozzák a kukoricát. Utolsó művelet a csávázás, illetve a zsákok megtöltése, fémzárolása.

A december közepéig tartó, megállás nélküli szezonban 3 ezer 800 hektár területet fogadják és — a jelenlegi megítélés szerint — 4 ezer 500 tonna vetőmagot állítanak elő kiváló minőségben.